

Примљено: 28 JUN 2024			
Број ред.	Број	Датум	Средњос
06	61206	-1134/2	29

**ВЕЋУ ЗА СТУДИЈЕ ПРИ УНИВЕРЗИТЕТУ  
У БЕОГРАДУ**

Одлуком Већа за Студије при Универзитету у Београду 15. априла 2024. године образована је Комисија за оцену и одбрану мастер рада под насловом **Утицај регионалних депонија на еколошку безбедност** кандидата Тијане Миросавић (смер: Тероризам, организовани криминал и безбедност) у саставу:

- проф. др Вера Арежина, Факултет политичких наука
- проф. др , др. Елизабета Ристановић, члан
- проф. др. Драган Симеуновић, председник

Након што је прегледала текст мастер рада, Комисија подноси Већу за студије при Универзитету у Београду следећи

**РЕФЕРАТ**

о оцени мастер рада

**БИОГРАФСКИ ПОДАЦИ О КАНДИДАТУ**

Тијана Д. Миросавић рођена је 11.марта 1997. године у Пријепољу. Основно образовање и средње образовање стекла је у Новој Вароши. По завршетку средње школе гимназије „Пиво Караматијевоћ“ у Новој Вароши уписује студијски програм *Геопросторне основе животне средине* на Географском Факултету Универзитета у Београду. Дипломирала је 2021. године, с оценом 10 /десет/ из предмета „Управљање отпадом“ на тему „Систем управљања отпадом у општини Нова Варош“. Исте године уписује двогодишњи мастер студијски програм *Тероризам, организовани криминал и безбедност* при Универзитету у Београду. У току мастер рада Тијана је своје знање

надоградила радним искуством у Агенцији за заштиту животне средине, при чему јој је додатно знање и искуство помогло у писању завршног мастер рада.

На мастер академским студијама Тероризам, организовани криминал и безбедност положила је све испите предвиђене програмом студија и тиме стекла право да пријави завршни мастер рад.

## ОБРАЗЛОЖЕЊЕ

Мастер рад под насловом Утицај регионалних депонија на еколошку безбедност, кандидата Тијане Миросавић, урађен је на 65 страна текста стандардног формата, укључујући списак литературе који броји 29 библиографских јединица. Структуру рада осим увода и закључка чини четири поглавља подељена на одговарајућа потпоглавља и повезаних у логички кохерентну целину.

У уводу се најпре говори о значају тему, односно о значају еколошке безбедности за човеков опстанак. Указује се на потребу истраживања актуелног стања и проблема у домену управљања отпадом, што директно утиче на еколошке проблеме. Постављена је општа хипотеза, одређен предмет, као и циљ рада, а набројане су и научне методе које ће бити коришћене у раду. На крају, дат је кратак приказ садржине рада.

Прво поглавље мастер, рада под насловом *Еколошка безбедност*, кандидат је поделио у пет потпоглавља у којима обрађује место безбедности животне средине у систему безбедности, при чему наводи све облике угрожавања безбедности животне средине. Даље, обрађује утицај деградације животне средине на људску безбедност, што ближе објашњава кроз проучавање утицаја отпада на животну средину. У последњем потпоглављу, наводи врсте и карактеристике отпада.

Друго поглавље рада, под насловом *Одлагање отпада у Републици Србији*, кандидат посвећује нормативном оквиру управљања отпадом у нашој земљи, модалитетима управљања отпадом и актуелном стању управљања отпадом у нашој земљи. У овом делу се посебан значај даје анализи актуелног стања које је садржано у Извештају о управљању отпадом у нашој земљи за период од 2011-2022. године. Кандидат је, у овом делу, највише пажње посветио стању депонија у Републици Србији, обележјима и значају санитарних депонија и проблему дивљих сметлишта. Поглавље је подељено у четири потпоглавља.

Треће поглавље рада, под насловом *Систем управљања отпадом у Општини Нова Варош*, посвећеној се студији случаја, односно стању депонија у овој Општини. У овом делу, кандидат ставља акценат на неколико кључних питања у систему одлагања отпадом у овој Општини. Најпре се бави одлагањем отпада и проблемом дивљих депонија. Након тога, обрађује карактеристике регионалног система управљања отпадом и даје смерницама за неопходне мере које треба предузети у циљу ефикасног управљања отпадом. Поглавље је подељено у три потпоглавља.

Четврто поглавље, под насловом *Непрописно одлагање отпада у Републици Србији*, подељено је у два поглавља. У првом, кандидат анализира кривичноправну заштиту животне средине, указујући на кривична дела чије је биће повезано са непрописним одлагањем отпада, а то је кривично дело Уношења опасних материја у Србију и недозвољеног прерађивања, одлагања и складиштења опасних материјала. Поред тога, кандидат, у другом потпоглављу, анализира случај опасног отпада у Обреновцу, који је изазвао пажњу јавности и оставио негативне последице.

У Закључку се сумирају сви закључци, до којих је кандидат дошао на основу свих поглавља мастер рада, аргументујући своје ставове, као и резултате анализе кључних питања у овој области, која је кандидат проучавао у раду.

## **ЗАКЉУЧАК**

На основу анализе мастер рада Утицај регионалних депонија на еколошку безбедност кандидата Тијане Миросавић, чланови Комисије су сагласни у оцени да је рад урађен у складу са пријавом и да је резултат одговарајућег научног истраживања. Користећи адекватне методе кандидат је успео да на методолошки добар начин анализира и изложи све релевантне сегменте одабране теме. Истраживањем кандидата избор теме је потврђен као ваљан, проверене су главна и основне хипотезе, добро је осмишљена и развијана основна концепција и структура рада. Адекватни методолошки приступи којима се кандидат служио као и резултати рада дају довољно основа за тврдњу Комисије да је кандидат уложио довољан труд и направио рад који задовољава све критеријуме за позитивну оцену.

Имајући у виду рад и наведене констатације Комисија сматра да је мастер рад **Утицај регионалних депонија на еколошку безбедност** кандидата Тијане Миросавић, испунио услове за јавну одбрану.

Београд, 20. мај 2024.

**Комисија:**



1. Проф. др. Драган Симеуновић, председник



2. Проф. др. Елизабета Ристановић, члан



3. Проф. др. Вера Арџина, менторка